
Abstrakt 

Nebezpečné pronásledování a ochrana jeho obětí 

Tato diplomová práce je zaměřena na problematiku stalkingu, respektive na jeho 

jednotlivé aspekty a na právní úpravu tohoto jevu v České republice.  

Co se týče struktury této práce, je členěna do pěti hlavních částí. První část pojednává o 

stalkingu obecně. Jednotlivé kapitoly se věnují definování tohoto pojmu, historickému vývoji 

tohoto fenoménu a tradičním formám stalkingu, zahrnujíce dva specifické druhy stalkingu, 

kterými jsou cyberstalking a stalking na pracovišti. Druhá část se zabývá charakteristikami 

pachatelů stalkingu a příčinami jejich chování. Třetí část pojednává o obětech stalkingu. 

Jednotlivé kapitoly postupně rozebírají typologie obětí, dopady stalkingu na životy obětí, 

včetně posttraumatické stresové poruchy, dále hlavní strategie zaměřené na pomoc obětem 

stalkingu a nakonec problematiku falešných obětí. Tato a následující část jsou nejobsáhlejšími 

ze všech a spolu tvoří jádro diplomové práce. Čtvrtá část je zaměřena na anti-stalkingovou 

legislativu v České republice, přičemž nejobsáhlejší kapitola je věnována samotnému 

trestnému činu nebezpečného pronásledování. Tato kapitola je zakončena problematikou 

trestání tohoto přečinu a pro porovnání je zde zpracována menší komparace se zahraničím. 

Čtvrtá část zakončuje teoretickou část této diplomové práce. Co se týče páté části, jedná se o 

část praktickou, která je věnována případové studii oběti stalkingu. Pro lepší ilustraci a 

pochopení je celá diplomová práce doprovázena příklady z praxe. 

Hlavním cílem této práce bylo podrobněji rozpracovat jednotlivé aspekty stalkingu v 

teoretické části, a následně získané poznatky z této části aplikovat na konkrétní případ oběti 

stalkingu z praxe. Při plnění tohoto cíle jsem narazila na několik zásadních problémů. V prvé 

řade se jedná o přístup příslušníků Policie ČR ve vztahu k oběti stalkingu. Dále se jedná o 

neadekvátní časový interval, v jakém jsou vyhotovovány znalecké posudky z oboru psychiatrie. 

Nelze opomenout ani institut ústavního ochranného léčení a jeho ukládání pachatelům činů 

jinak trestných. Dílčím cílem této práce bylo zaujmout vlastní odůvodněný názor ke sporným 

otázkám. V této souvislosti jsem se zabývala základní skutkovou podstatou trestného činu 

nebezpečného pronásledování. Dikci tohoto ustanovení nepovažuji za příliš vhodnou, přičemž 

zařazení generální klauzule se mi jeví jako příhodné řešení. Diskutabilní otázkou je rovněž 

maximální výše trestní sazby trestu odnětí svobody, kterou lze za spáchání tohoto přečinu 

pachateli uložit. Dle mého názoru současná výše trestní sazby dostatečně nereflektuje povahu 

a závažnost tohoto trestného činu, a z toho důvodu by bylo třeba ji navýšit.  

Diplomová práce reflektuje právní stav ke dni 29. 11. 2021. 
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